

Навстречу XVIII съезду ВКП(б)—1 стр.  
Жизнь отца служит для меня примером—2 стр.  
Новые требования Германии к Чехословакии—4 стр.

17  
Февраля  
1939 г.

# ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 39  
(1236)  
п. Остяко-Вогульск, Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

## Навстречу XVIII съезду ВКП(б)

### Живем зажиточно

10 февраля на расширенном заседании правления Цингалинского колхоза присутствовало 30 человек. Колхозники ознакомились с тезисами доклада товарища Молотова на XVIII партсъезде. После читки тезисов начались прения. Выступающие товарищи говорили о том, что советская власть и партия Ленина—Сталина дали крестьянству настоящую зажиточную жизнь, светлую и радостную, при которой труд стал делом чести, славы, доблести и геройства.

— Стоимость наших трудодней растет с каждым годом,—говорил тов. Пельменин.—Вот, например, я — заработал в 1938 году 570 трудодней. Это большая цифра, когда на трудодень приходится 4,4 килограмма хлеба и больше 2 рублей деньгами. Но есть люди в нашем колхозе, которые заработали на много больше, чем я. Все это еще раз подчеркивает,

что мы живем зажиточно. Горячо приветствуя тезисы доклада товарища Молотова, колхозники отметили, что намеченные мероприятия партией направлены на дальнейшее укрепление колхозного строя. Великую дату—10 марта 1939 года—члены колхоза решили ознаменовать производственными победами. Бригадир рыболовецкой бригады т. Шумилов от имени рыбаков дал обязательство ко дню открытия съезда выполнить квартальный план на 100 процентов. Бригада охотников обязалась к этому же времени выполнить план на 110 процентов.

Цингалинский колхоз призвал включиться в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весенне-летней путине и севу колхозников деревни Семейки.

Дьячков.

с. Реполово, Самаровского района, МТС.

### ОХОТНИКИ УЧАСТНИКИ ПРЕДСЪЕЗДОВСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Замечательных успехов в выполнении плана пушных заготовок в первом квартале добился охотник Самаровского заготпункта Омпушины Голиков. Он к 10 февраля выполнил квартальное задание на 110 процентов. Ко дню открытия съезда тов. Голиков обязался дать стране еще на 200 рублей доброкачественной пушнины.

Хорошие результаты имеет охотник Федор Слепцов, выполнивший свое квартальное обязательство к 12 февраля на 100, а сезонное на 132 процента. Сейчас тов. Слепцов включился в предсъездовское соревнование с тем, чтобы к 10 марта задание первого квартала выполнить не менее, чем на 150 процентов.

### ПОДАРКИ ПАРТСЪЕЗДУ

Собрание рабочих и служащих Остяко-Вогульской механической мастерской леспромхоза, на котором присутствовало 29 человек, горячо приветствовало постановление пленума ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда ВКП(б).

Рабочие и служащие механической мастерской взяли обязательство расширить

социалистическое соревнование и ударничество, ко дню съезда полностью закончить ремонт моторов, установить их и завершить палубный ремонт катеров. Рабочие изъявили желание выполнить норму не менее, чем на 150 процентов.

Полухин, Щербаков, Гурьянов, Сапожников.

### НА СУДАХ ДАЛЬНОГО ПЛАВАНИЯ

Черноморские водники с исключительным подъемом готовятся к XVIII съезду ВКП(б).

С борта теплохода „Ногин“ капитан Михальский и парторг Бурлаченко по радио сообщили:

— Проходя мимо островов греческого архипелага провели на судне партийное собрание, посвященное обсуждению тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Стахановцы судна встречают съезд новыми производственными успехами. 22 стахановца выполняют норму по 170—200 процентов.

Из Индийского океана капитан парохода „Колхозник“ Половков радирует:

— Несмотря на штормовые ветры, мощные налеты волн, рейс имени XVIII съезда ВКП(б) проходит нормально. Команда взяла обязательство в открытом море привести судно в образцовое состояние. (ТАСС).

К 21-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.



Плакат художников Денисова и Ватолиной, выпущенный издательством „Искусство“ к XXI-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

### СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПРАВО НЕСТИ ВАХТУ НА СОПКЕ ЗАОЗЕРНОЙ

В частях первой Отдельной Краснознаменной армии широко развернулось соревнование за право нести почетную вахту у флага на сопке Заозерной в день празднования XXI годовщины Красной Армии и Военно-Морского флота. Первенство в соревновании держит подразделение, которым командует участ-

ник боев у озера Хасан, награжденный орденом Красного знамени, капитан товарищ Дырдин.

Право нести вахту получит только то подразделение, которое будет иметь отличные оценки по боевой и политической подготовке.

(ТАСС).

## Последние известия

### Экономический кризис в Англии углубляется

Экономический кризис в Англии все более углубляется. Промышленное производство падает. Внешняя торговля сокращается.

Английский журнал „Экономист“ опубликовал данные об экономическом положении Англии в декабре истекшего года. Согласно этим данным все основные показатели экономической жизни страны в декабре являются самыми низкими за весь 1938 год. Выплавка стали в декабре 1938 года по сравнению с ноябрем упала на 25 процентов, а по сравнению с декабрем 1937 года почти в два раза. Добыча угля в декабре снизилась по сравнению с ноябрем на 9 процентов. Все более

обостряется кризис английской текстильной промышленности. Прядильные фабрики используются в настоящее время всего на 53 процента своей производственной мощности. Жестокий кризис переживает также судостроительная промышленность, мощность которой используется всего на одну четверть.

Безработица в Англии резко возросла. Количество безработных в середине января превысило 2 миллиона человек. Многие предприятия перешли за последнее время на сильно сокращенный рабочий день. Это повлекло за собой рост частичной безработицы и резкое ухудшение положения трудящихся масс.

### Подготовка мятежников к наступлению на Мадридском фронте

Английская печать сообщает о передвижениях войск интервентов и мятежников из Каталонии на юг. По мнению газет эти

передвижения войск связаны с подготовляемым наступлением мятежников на Мадридском фронте. (ТАСС).

### Ремонт тракторов

К 10 февраля машинно-тракторные станции страны выполнили план капитального ремонта тракторов на 63 процента, план текущего ремонта выполнен на 61 процент.

Во вторую пятидневку этого месяца выполнили план капитального ремонта тракторов МТС Северо-Осетинской АССР, Грузии, Армении, Кызыл Ординской области (Казахстан).

Хуже всех готовят тракторный парк к весенним работам в Туркмении и Узбекистане, а также в Кустанайской, Актюбинской, Карагандинской, Куйбышевской, Вологодской, Калининской, Пермской, Свердловской и Тамбовской областях. Здесь больше половины нуждающихся в капитальном ремонте машин не отремонтировано. (ТАСС).

## ВСЕМЕРНО УЛУЧШАТЬ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Приближается XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота. 10 марта состоится открытие XVIII съезда великой партии Ленина—Сталина. Многомиллионный народ нашей социалистической родины в честь предстоящих событий готовит подарки матери—родине. Передовые шеренги в общем подъеме активности трудящихся занимает армия Осоавиахима. Готовятся тысячи новых ворошиловских стрелков, всадников, гранатометчиков, значкистов ПВХО, парашютистов и т. д.

Развернулось предсезонное социалистическое соревнование в отдельных первичных организациях Осоавиахима в нашем округе. Хорошим примером может служить ряд первичных организаций пос. Остяково-Вогульска. Инструктор ПВХО т. Кочеткова (колхозная школа) взяла обязательство к XVIII съезду ВКП(б) подготовить 20 значкистов ПВХО. Она вызвала на социалистическое соревнование инструктора ПВХО т. Слепцова, который приняв вызов, взял обязательство ко дню открытия съезда подготовить 30 значкистов ПВХО. Сейчас они успешно выполняют взятые обязательства. Тов. Кочеткова уже подготовила 10 значкистов. Все слушатели ее кружка учатся на „хорошо“ и „отлично“.

Готовясь к XXI годовщине РККА и ко дню открытия съезда ВКП(б) первичные организации Осоавиахима поселка подготовили 36 ворошиловских стрелков и более ста значкистов ПВХО.

Активно развернулась оборонная работа в Самаровской средней школе. Здесь организовано 6 круж-

ков, слушатели которых изучают противохимическое и стрелковое дело. Руководители кружков товарищи Лысенко (руководитель трех кружков), Очер, Фомин и Бойко добились образцовой посещаемости занятий слушателями своих кружков.

Наряду с хорошими показателями в оборонной работе, имеется немало фактов, когда руководители отдельных первичных организаций ОСО еще не начали готовиться к XXI годовщине РККА и ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б). Секретари первичных организаций ОСО Ванштель (окрконтора связи), Белобородов (горпо), Зарубин (госбанк) продолжают бездействовать. Зная о „пассивности“ многих первичных организаций, спокойно чувствует себя председатель Самаровского райсовета Осоавиахима т. Башмаков. Он оторвался от первичных организаций ОСО и не знает что в них делается.

Всемерно развивать и укреплять оборонную работу, пополнять ряды Осоавиахима новыми сотнями патриотов нашей родины, готовить из них „ворошиловских стрелков“, значкистов ПВХО такова задача. Подготовим сотни новых оборонных подарков матери-родине в честь XXI годовщины РККА и XVIII съезда ВКП(б)!

**А. Башмаков.**

Окрсовет Осоавиахима.

### Награждение работников сельского хозяйства Казахской ССР

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве, в особенности в области развития животноводства и перевыполнение плана по зерну, указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 февраля 1939 года награждены орденами Советского Союза 189 пер-

Мне было два с половиной года, когда диверсанты убили моего отца Григория Ивановича Котовского. Помню я его очень смутно. Но по рассказам моей матери, соратников и товарищей отца я создал себе его образ.

Есть черты в характере отца, которые мне особенно нравятся. Я обязательно хочу воспитать их в себе. Это прежде всего мужество и стойкость.

Отец был очень храбрым человеком. Товарищ Сталин так сказал о нем: „Храбрый среди скромных наших командиров и скромнейший среди храбрых...“ Известно, как героически боролся Котовский за освобождение Советской Украины от белогвардейцев и интервентов, как храбро громил он антоновские банды. Он горячо верил в торжество социализма и был до конца предан партии Ленина—Сталина. Эта вера и преданность великому делу воодушевляли Котовского и бойцов-котовцев на их замечательные военные подвиги.

Никогда не терял отец бодрости, какой-то радостной воли к жизни и жажды борьбы.

Царские палачи бросали Котовского в тюрьмы, посылали на каторгу. Но он вырывался на свободу и снова поднимал массы на борьбу против царизма, против богатей и эксплуататоров.

Орденом Ленина награждены 25 человек, орденом Трудового Красного знамени—42 человека, орденом „Знак почета“—39 человек, медалью „За трудовую доблесть“—49 человек, медалью „За трудовое отличие“—34 человека.

Среди награжденных—трактористы, комбайнеры, председатели колхозов, звеньевые и бригадиры, а также руководящие партийные работники и члены правительства Казахской ССР.

же расстояние на тройке быков покрыл в 1 минуту 5 секунд. Такое же время дал и Константин Алексеевич Обатин.

После окончания бегов, оленей начались стрелковые соревнования. Охотники хантэ—жители тундры и тайги отличные стрелки. В результате соревнования первенство завоевал Роман Молданов, выбив 45 очков из 50 возможных. Прекрасных результатов добились также Дарья и Евдокия Обатины, и Анна Молданова.

Национальная художественная олимпиада продолжалась два дня. Всего в ней участвовало около 40 человек рядовых колхозников и колхозниц хантэ.

По вечерам исполнялись различные номера, показывающие творчество народов Севера: танцы, музыка,

## ЖИЗНЬ ОТЦА СЛУЖИТ ДЛЯ МЕНЯ ПРИМЕРОМ

Григорий КОТОВСКИЙ

На меня особенно большое впечатление еще в детстве производил рассказ о побеге отца из башни кишиневской тюрьмы. Он сидел в одиночке, почти совершенно изолированной от остальной тюрьмы. За каждым его движением через „глазок“ в двери камеры неотступно следил стражник. Котовский несколько месяцев упорно готовился к побегу. С часами в руках наблюдал он за стражниками, высчитывал продолжительность каждого их движения, для того чтобы точно рассчитать момент побега. Готовясь к побегу, Котовский ежедневно делал гимнастику, тренировал себя. С математической точностью разработал он план побега и осуществил его.

Вообще организованность была отличительной чертой отца. Он был необычайно целеустремленным человеком. Поставив перед собой цель, он добивался ее осуществления с трастным упорством. Эта черта мне очень нравится.

Я глубоко уважаю отца за его высокую принципиальность. Он остро ненавидел врагов народа, был к ним непримирим и беспощаден. Он по-настоящему любил людей, сердечно заботился о них, боролся за счастливую жизнь трудящихся. Именно потому он так ненавидел врагов народа, врагов партии и революции.

Всю жизнь боролся он

за то, чтоб перед каждым была открыта широкая дорога к знанию, к счастью. То, о чем мечтал и за что боролся Котовский, за что отдали свою жизнь тысячи героев гражданской войны, стало действительностью в нашей стране. Перед нами, советской молодежью, открыты все дороги—выбирай любую. Жизнь прекрасна, и хочется жить и трудиться для любимой родины.

В феврале мне исполняется 16 лет. Я учусь в 9-м классе, отличник. Меня интересует многое. Я люблю искусство и с увлечением учусь игре на рояле. Чтение художественной литературы—одно из моих любимых занятий. Лев Толстой и Шекспир нравятся мне больше всех писателей. Из советских писателей самые любимые—Горький и Николай Островский. Но больше всего я увлекаюсь историей. Это, по моему, самый интересный предмет. Хочу в будущем быть историком.

Я член комитета первичной комсомольской организации нашей школы. Изучаю историю партии, читаю произведения Ленина и Сталина.

К 21-й годовщине Красной Армии молодежь нашей школы готовится сдать нормы на коллективный значок ПВХО. Я тоже приготовил оборонный подарок матери-родине: сдал нормы на значок ПВХО второй степени. Каждый комсомолец должен овладеть военной специальностью, и я занимаюсь в стрелковом кружке, а сейчас поступаю в пулеметный. Я хочу быть готовым к защите своей родины. Если понадобится, я, по примеру моего отца, пойду в бой и постарюсь, как он, драться за родину, за коммунизм.

## Показ хантэйского творчества

14 января стояло ясное, морозное утро. Хвойные деревья, окружающие Казымскую культбазу со всех четырех сторон, оделись густым белым инеем.

В этот день необычайно рано около Дома народов севера скопилось большое количество ярко разукрашенных оленьих нарт. Запряжены лучшие быстрые тройки важенки и быков. Хантэ в большом кругу ведут оживленные разговоры по поводу предстоящих оленьих соревнований. С улиц доносятся веселые крики, шум нарт, приятный скрип снега в щелканье оленьих копыт. Это участники олимпиады готовятся к предстоящим бегам.

Все готово. Жюри измерило расстояние, финиш и старт имеют опозна-

тельные знаки, красные флаги. Ровно в 12 часов оленьи тройки выехали на старт. Все население культбазы на берегу реки любуется ходом соревнования. Наконец, из-за крутого мыса реки Амня показалась первая тройка бегунцов, галопом мчавшаяся к финишу, оставляя за собой столбы поднятого рыхлого снега. Через минуту вторая, третья и так через каждую следующую минуту показывались все новые и новые нарты, пока не прошли все.

В 2 часа оленьи соревнования были закончены. Самое короткое время показал Семен Петрович Волдин. Он прошел на тройке важенки расстояние равное километру за 1 минуту 2 секунды. Григорий Александрович Канев это

песни, комическая национальная борьба и т. д.

Катя Эмылева исполнила национальный хантэйский танец, вызвав восторг у зрителей. Лучшему исполнителю на хантэйском языке песен о Чапаеве, Кириллу Маремьянину участнику олимпиады долго рукоплескали, вызывая повторить этот номер.

Вот на сцену вышел комсомолец Кирилл Тарлин, исполнивший „комическую борьбу“. Взрывом смеха и бурей аплодисментов присутствующие провожали талантливого исполнителя остроумного национального номера. Очень красиво был исполнен национальный танец с дугой и стрелами Алексеем Афанасьевичем Пестковым.

Самым лучшим номером по своему политическому содержанию на олимпиаде был — „песня о Казыме“,

которую сочинил и исполнил на хантэйском языке Василий Тарлин. В своей песне тов. Тарлин красноречиво рассказал как до революции население бесчеловечно эксплуатировалось купцами и другими царскими приспешниками. Он ярко отобразил строительство Казымской культбазы в тайге. Показал как радостно, зажиточно и счастливо живет сейчас народ Приказымья, согретый лучами Сталинской Конституции и заботой великого Сталина.

Проведенная олимпиада показала огромный рост творчества народов севера. Выступившие товарищи продемонстрировали большое мастерство и рост культуры национальной по форме, социалистической по содержанию.

**Г. Н. Скрипунев.**

### Подарки охотников XVIII партсъезду

Охотники колхоза имени Сталина ежегодно промышляют пушнину в отдалении от села. В этом году они живут в 40 километрах от села в культстане на острове „Еловый“.

Бригадой охотников руководит Трифон Михайлович Шаламов. Он по праву считается одним из лучших мастеров капканного лова. За его плечами более 20 лет практики.

Не было ни одного охотничьего сезона, в который бы Трифон Михайлович не выполнил свой план. Его ежегодно премируют за перевыполнение плана. Свой многолетний опыт он передает молодым охотникам.

В частности, им обучены технике капканного лова тт. Бухтуяров и Слободсков.

В бригаде Шаламова по-

мимо его сейчас находятся: Михаил Иванович Кайгародов, Иван Евграфович Бухтуяров и Гордей Иванович Слободсков.

На 6 февраля 1939 года все они выполнили свои задания первого квартала более, чем на 130 процентов.

Пушнина, сданная охотниками исключительно цветная, в абсолютном большинстве горностаи, лисицы, вся принята первым сортом.

XVIII съезду великой партии Ленина—Сталина охотники колхоза имени Сталина готовят свои производственные подарки. Каждый из них взял на себя обязательство к 10 марта дать цветной пушнины сверх плана не менее, чем на 150 рублей.

**П. Кайгародов.**

с. Елизарово, Самаровский район

### СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОРУБОВ

На всех участках Микояновского райлесхоза развернулось предсъездовское социалистическое соревнование. Соревнуются участки с участком, бригада с бригадой, рабочий с рабочим.

Рабочие Яганокуртского лесоучастка 5 февраля обязались ко дню открытия XVIII партсъезда довести общую выработку норм по участку до 150 процентов. Это обязательство они с честью выполняют. 6 и 7 февраля дневные задания участок выполнил на 140 процентов, а 8 февраля на 145 процентов.

**Т. Самолов.**

### СОБРАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ

Коллектив работников Реполовской неполной средней школы 9 февраля обсуждал тезисы доклада товарища Жданова на XVIII съезде ВКП(б). Собрание единодушно приветствовало тезисы и отметило, что они в полной мере отражают гигантский рост идейно-политического уровня трудящихся нашей страны.

В подарок XVIII съезду ВКП(б) учителя и учащиеся обязались прийти ко дню открытия съезда с хорошими и отличными показателями в учебе.

**Павлов.**

### ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ ПРЕМИРОВАНЫ

Включились в подготовку к XVIII съезду ВКП(б) учащиеся школы взрослых Остяко-Вогульского горпо. 46 учащихся взяли на себя обязательство посещать занятия школы без пропу-

сков и опозданий, учиться на „отлично“ и „хорошо“. На днях тт. Скосырева и Костромитин, как передовые отличники учебы месткомом союза премированы на сумму 100 рублей.

### Престарелый колхозник-стахановец

Несколько лет Василий Михайлович Втюрин бережет от воров и расхитителей колхозную собственность.

Он вступил в селяровский колхоз в 1933 году. Василию Михайловичу исполнилось 64 года. Но он не чуждается никакой работы. По окончании дежурства ремонтирует сбрую для колхозных лошадей, если нужно идет сеять пшеницу, рожь, овес, окучивать картофель, класть печи и т. д. За честный труд он получил от правления колхоза несколько премий. В 1938 году тов. Втюрин за 501 заработанный трудодень получил 2090 рублей.

На колхозных собраниях Василий Михайлович принимает самое активное участие в разрешении вопросов. С его мнением считаются все колхозники.

Тов. Втюрину присвоено почетное звание стахановца.

**Л. Звягин.**

### СТАХАНОВЕЦ СВЯЗИ

Григорий Бабкин (д. Ильичевка, Кондинского района) второй год работает возчиком почты. На его станке почта никогда не задерживается ни одной минуты. Вверенные ему лошади всегда хорошей упитанности. Если средняя скорость движения почты установлена 10 километров в час, то тов. Бабкин делает продвижение почты—13—15 километров в час.

За стахановскую работу в прошлом году тов. Бабкин был премирован районной конторой связи. В этом году он также является лучшим стахановцем связи в районе.

**К. Пальянов.**

## Телеграммы ТАСС

### Награждение академика А. Н. Крылова

Отмечая, в связи с 75-летием со дня рождения, огромную плодотворную научную деятельность академика Крылова Алексея Николаевича в области отечественного кораблестроения Президиум Верховного Совета СССР указом от 15 февраля 1939 года наградил его орденом Ленина.

\*\*\*

За плечами выдающегося советского ученого и инженера Алексея Николаевича Крылова—свыше 50 лет плодотворной дея-

тельности. Перу А. Н. Крылова принадлежит ряд ценных научных трудов. Мировую известность завоевали его исследования по теории корабля, сыгравшие огромную роль для отечественного кораблестроения.

После великой Октябрьской Социалистической революции академик Крылов принял энергичное участие в работах по восстановлению и строительству нашего морского флота.

(ТАСС).

### Французское правительство готовится признать Франко

Французская печать сообщает, что 14 февраля на заседании французского правительства министр иностранных дел Бонне настаивал на немедленном признании так называемого „бургосского правительства“ Франко. Позиция Бонне встретила резкий отпор со стороны некоторых министров. Эти министры указали Бонне на то, что республиканское правительство Испании продолжает борьбу против интервентов и мятежников и в этих условиях „по меньшей мере преждевременно вести переговоры о

признании Франко“. Они подчеркнули также, что генерал Франко, находящийся в полной зависимости от Муссолини и Гитлера, не сможет выполнить обещаний, которые им даются или будут даны английскому и французскому правительствам.

Близкие к правительству французские газеты пишут, что вопрос о признании генерала Франко правительством в принципе решен положительно. Однако практически это признание будет осуществлено позже.

(ТАСС).

### ВАРВАРСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ЯПОНСКИХ ВОЙСК

Недавно японцы взорвали береговые плотины в долине реки Хуанхэ. От наводнения пострадало 3.500 китайских деревень. В северной части провинции Хэнань водой покрыто почти 2 тысячи квадратных миль. Громадная территория восточнее Бэйпин—Ханькоус-

кой железной дороги в районе южнее Хуанхэ стала безлюдной. За линией фронта в тылу японцев осталось около 1 миллиона беженцев, 3 миллиона человек из затопленных районов ушли вместе с китайской армией.

(ТАСС).

## ЗА ОБРАЗЦОВОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО ПОСЕЛКА ОСТЯКО-ВОГУЛЬСК

(Печатается в порядке обсуждения)

Одним из самых основных вопросов благоустройства Остяко-Вогульска является снабжение его жителей доброкачественной водой, доставка которой представляет большую трудность в течение круглого года, тем более в половодье. Строительство водопровода для Остяко-Вогульска со всеми очистными сооружениями является делом большой культурной и хозяйственно-политической важности.

Однако, планируемое сооружение водопровода, выбор места под его магистрали разветвлений проходит в сравнительно узком кругу лиц и неизменно широким массам Ос-

тяко-Вогульска. Мало того, даже врачи и окрэдзрав не обсуждали этого вопроса.

Как известно, сейчас проектируется сооружение водопровода, который будет брать воду из р. Иртыша, как раз около пристани и не много ниже лесозавода. Строительство водопровода рассчитано на две очереди.—Пусковой период строительства первой очереди должен состояться в 1942 году, и второй очереди в 1947 г. Расчет взят—50 литров воды на человека, общее потребление 3903 кубометра в сутки для первой очереди и 5900 кубических метров для второй.

В данный момент проек-

тное задание для строительства составлено, но не разработано, не уточнена такая его важная часть, как санитарная охранная зона, без учета которой продвигать строительство водопровода невозможно. Такое упущение произошло по вине заказчика—руководителей горкомхоза и местной санитарной организации. Общественность план строительства водопровода не обсуждала. Как известно, санитарные охранные зоны при строительстве водопроводов устанавливаются согласно постановления СНК СССР от 1937 г. на основе специальной инструкции. Санитарная охранная зона состоит из трех различных территорий, прилегающих к водопроводу.

В условиях Остяко-Вогульска, как намечается сейчас, первая зона про-

дет от берега реки Иртыша прямоугольником или параллелограмом, захватив несколько территории лесозавода,—до начала расположения домиков. В эту зону строгого режима с ограждением попадает дорога на нефтебазу, которая будет закрыта, ввиду чего на нефтебазу нужно строить новую дорогу через болото, дамбу.

Далее идет зона ограничения, в которую попадает лесозавод. Его следует убрать; конный двор связи подлежит сносу и прикол плотов, что выше места забора, паромная пристань подлежит переводу в другое место и ряд других мероприятий, которые при детальном изучении этих районов, выявятся.

Наконец, зона наблюдения. Она еще шире захватит часть поселка. Две первых зоны должны быть

строго соблюдены. Это не было учтено при проектировании строительства водопровода. Кроме того не проводилось систематических анализов воды р. Иртыша в ряде мест, важных для обоснования выбора места под водопровод.

Сейчас все эти работы начаты. Президиум окрисполкома разобрал вопрос об охранных зонах и вынес свое решение, которое обязывает ряд организаций вплотную заняться изучением и составлением санитарных охранных зон. При разборе этих материалов оказывается, что если водозабор находится в общем не на плохом месте, тем не менее, загрязняющее влияние Самаровского лесозавода, плотов и прочих источников не устранено.

(Окончание см. на 4 стр.)

## Новые требования Германии к Чехословакии

14 февраля ряд чехословацких газет опубликовал сообщение о новых требованиях, предъявленных Германией к Чехословакии в качестве условий гарантий ее новых границ.

Германия требует полного подчинения внешней политики Чехословакии германским планам выхода Чехословакии из Лиги наций, фактической ликвидации чехословацкой армии, представления Германии части полученного Чехословакией от Англии займа для открытия чехословацкого рынка, для свободного экспорта товаров из Германии. Кроме того выдвинуто требование немедленного принятия антисемитского закона, чистки госаппарата от недоброжелательно относящихся к Германии элементов и удовлетворения всех требований немецкой фашистской партии.

Несмотря на все репрессии правительства чехословацкий народ продолжает оказывать упорное сопротивление фашизации страны.

(ТАСС).

## ВОССТАНИЕ В ЯПОНСКИХ ВОЙСКАХ

В частях японских войск, расположенных в районе Кантона, восстали 8 тысяч корейских солдат. Восставшие убили несколько японских офицеров. На подавление восстания японское командование направило многочисленный карательный отряд. В прошедшем бою обе стороны понесли большие потери. Подавив восстание, японцы расстреляли его руководителей. Свыше 800 человек арестовано.

(ТАСС).



На снимке; Студентка 3-го курса Ростовского на Дону медицинского института Е. И. Озерова, занявшая на областных соревнованиях по гранатометанию первое место. Ее результат по бросанию гранаты стоя—48 метров 74 сантиметра.

Фото П. Поварова.  
Бюро-клише ТАСС.

## ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Отлично в первом квартале работают на промыслах охотники Елизаровского заготпункта Омпушны (Самаровский район). Заготпункт еще к 10 февраля план первого квартала выполнил на 115 процентов.

## ПРОГУЛЬЩИК УВОЛЕН

На днях заведующий Ахтинским отделением сельпо Ф. Войветкин без ведома правления кооператива выехал по личным делам в с. Самарово. За время его отъезда магазин не работал, что вызвало справедливое недовольство среди трудящихся.

За нарушение трудовой дисциплины правление Троицкого сельпо Ф. Войветкина уволило с работы, как прогульщика.

Корепанов.

## О ПОДБОРЕ РАБОТНИКОВ В ЛЕСПРОДТОРГЕ

Указания товарища Сталина, данные на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) о деловом подборе кадров забыты руководителями Остяко-Вогульского леспродторга. Забыты также и то, что нужно заботиться о людях, работать с ними. Эта забывчивость директора леспродторга Сарманова и его заместителя Харлова привела к тому, что леспродторг в 1938 году дал государству полмиллионный убыток. Приведем несколько фактов.

Буквально ежемесячно руководителями леспродторга меняются торговые кадры. Продавцы из одного ларька перебрасываются в другой, иногда даже, разоблаченные уже расстратчики.

Так на Добринском лесоучастке сняли Петухова вместо его поставили Денисова, а в январе снимают Денисова и ставят Змановского.

Продавец Демехин за растрату 800 рублей был снят в Урманном поселке и переброшен в Усть-Назымский ларек. Он здесь

растратил 7 тысяч рублей. На Елизаровском лесоучастке сняли повара расстратчика Копотилову, а вместо ее поставили пьяницу Клепалова, которого сняли за прогул.

Снятых и отстраненных от работы людей руководители леспродторга заставляют месяцами ходить без дела, не издают приказа об увольнении, а потом выплачивают... за „вынужденный“ прогул. Такой стиль работы приводит к растративанию государственных средств, а люди, творящие безобразия остаются безнаказанными.

Все перечисленные нами факты говорят о том, что руководители леспродторга кадры подбирают из числа случайных людей, не работают с выдвинутыми. Товарищи Сарманов и Харлов из плохой своей работы должны сделать для себя выводы, и на основе постановления СНК и ЦК ВКП(б) об улучшении работы лесозаготовительной промышленности и развертывании советской торговли в лесу, немедленно перестроить свою работу.

Н. Мельников.

## Поправка

В тезисах доклада тов. Молотова „Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР“, опубликованных в нашей газете за 4 и 5 февраля, допущен ряд искажений по вине телеграфа.

4 февраля. На первой странице, вторая колонка, перед пунктом 2, в пятой строке снизу следует читать: „всяким враждебным покушениям извне, но и...“ дальше как в тексте. Здесь же, третья колонка, первый абзац, в 11 строке снизу следует читать: „с их высокими показателями“.

На второй странице, первая колонка, в 6 строке снизу нужно читать: „в то время, как в странах капитализма“. Здесь же в таблице, находящейся на 3—4 колонках, в последней строке следует читать: „нефть сырая с газом“.

На третьей странице, пятая колонка, пункт 6, в последней строке следует читать: „развить автоматизацию производства“.

5 февраля. На второй странице, вторая колонка, второй абзац в 7 строке сверху следует читать: „Джезказганского и Алмалыкского“. В этой же колонке, третий абзац, в 6 строке сверху следует читать: „на газах металлургических заводов“. Здесь же, третья колонка, подпункт „к“, в 10 строке сверху следует читать: „Жердевке, Советском (Курская область)“. В этом же подпункте, второй абзац в 5 строке следует читать „В Муйнаке“, в 7 строке—„Мангистау“.

На третьей странице в третьей колонке 6 абзац, 7—8 строки следует читать так: „...всех трудящихся“.

Для осуществления задач третьей пятилетки дальше как в тексте. Здесь же, четвертая колонка в предпоследнем абзаце, в последней строке читать „в его историческом соревновании с капитализмом“.

Новый кинофильм Ленинградской ордена Ленина киностудии „Ленфильм“ „Выборская сторона“ (третья серия „Максима“).



На снимке: Кадр из фильма. Выступление Максима перед отправкой на фронт. В роли Максима—заслуженный артист республики орденоседец Б. Чирков.

Фото-репродукция  
Бюро-клише ТАСС.

## Затягиваются расчеты с молокодатчиками

В деревне Долгое Плесо, Зенковским маслозаводом организовано сливное отделение. Заведует этим отделением некто Белкина, которая может работать неплохо, но беда в том, что ей не помогают ее руководители. До сих пор на этом участке не заготавливается лед. Зенковский маслозавод не отпускает средств на проведение этой работы.

Вот уже более двух месяцев, как т. Белкина не получала заработную плату. Еще хуже дело обстоит с оплатой за молоко. Есть много граждан, которым не оплачены деньги за сданное ими молоко еще в 1938 году.

Быков.

## За образцовое благоустройство поселка Остяко-Вогульск

(Печатается в порядке обсуждения)

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

При изучении источников, загрязняющих воду р. Иртыша, обнаружилось, что консервный комбинат дает не очищенную воду на свое производство и особенно плохую в половодье и что он спускает все свои отходы смывные и банные воды без отстоя и хлорирования в Иртыш выше с. Самарово. Кроме того, консервный комбинат в этом году приступит к строительству собственного водопровода со всеми очистными сооружениями. Уже отводятся площадка под водопровод. Бросается в глаза то обстоятельство, что на протяжении четырех километров будут строиться два водопровода.

Из всего вышеизложенного напрашивается вывод—не следует ли обсудить вопрос о том, что может быть можно построить один водопровод и именно в Самарово, с тем, чтобы дать воду в Остяко-Вогульск самотеком? Такая постановка вопроса, с широким обсуждением и детальным выяснением его, несомненно будет полезна. Если это реально, то данный вариант имеет много преимуществ.

1. Водопровод, идущий из Самарово даст воду для жителей, селящихся вдоль шоссе, что облегчит и ускорит застройку всей этой местности.

2. Даст воду опорному пункту.

3. Даст экономию в расходах на строительство ибо вместо двух водопроводов будет один, более мощный. При этом придется строить очистное одно сооружение.

4. Даст экономию эксплуатации водопровода в содержании штата и технического персонала.

5. Этот вариант даст воду более высокого давления, что важно в противопожарном отношении.

6. Санитарная охранная зона будет одна, с меньшей материальной затратой, чем санитарная зона предполагаемая по первому варианту (снос лесозавода, дороги к нефтебазе и пр.).

7. Забор воды будет проходить выше населенных пунктов, особенно, если сосун водопровода выне-

сти дальше в форватер реки; в то время как загрязняющее влияние—Самарово, прикола плотов и др. имеет место при первом варианте.

Все эти вопросы, связанные со строительством водопровода заслуживают широкого обсуждения. Однако, это не значит, что сейчас же нужно прекратить работу по принятому проекту строительства водопровода.

Когда окончательно будут проведены все необходимые подготовительные мероприятия, с учетом местных возможностей, наибольшего эффекта, рентабельности и экономии в строительстве водопровода, тогда можно будет приступить к ускоренным темпам сооружения водопровода в пос. Остяко-Вогульск.

Баландин.

## СУД

### ПОКРОВИТЕЛИ ПРОГУЛЬЩИКОВ НАКАЗАНЫ

13 февраля 1939 года в Самаровском клубе рыбаков прошел процесс над покровителями прогульщиков пом. директора по кадрам Самаровского консервного комбината Волковым и начальником затона при комбинате Просвиркиным.

Народный суд за укрывательство прогульщиков приговорил Волкова к трем месяцам исправительных трудовых работ и понизив по должности, начальника затона Просвиркина к 6 месяцам исправительных трудовых работ также с понижением по должности.

Ивлев.

Отв. редактор

С. В. ВАСИЛЬЕВ.